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стандарти ISO - це глобальний консенсус відносно стану справ у галузі 
технології та/або передової практики. 

Стандарти ISO забезпечують рішення і досягнення вигоди 
майже для всіх галузей діяльності: виробництво, машинобудування, 
сільське господарство, будівництво, транспорт, медичне обладнання, 
інформаційні та комунікаційні технології, захист навколишнього 
середовища, енергетику, управління якістю, оцінку відповідності та 
послуги, тощо. 

 

Науковий керівник – канд. с.-г. н., 
 старший викладач Неменуща С.М. 
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Одеса 
 

Укриття населення у захисних спорудах цивільного захисту  є 
одним із головних  заходів захисту населення від надзвичайних 
ситуацій воєнного та мирного часу.  

До захисних споруд цивільного захисту переважно належать 
сховища, що є герметичними  спорудами для захисту людей, в яких 
протягом певного часу створюються умови, що виключають вплив на 
них небезпечних факторів, які виникають внаслідок надзвичайної 
ситуації, воєнних (бойових) дій та терористичних актів. 

Сховища забезпечують захист осіб, що укриваються, від 
негативного впливу сучасних засобів ураження, бактеріальних 
(біологічних) засобів, від бойових отруйних речовин, а також, при 
необхідності, від катастрофічного затоплення, викидів небезпечних 
хімічних речовин, радіоактивних продуктів при руйнуванні ядерних 
енергетичних енергоустановок, високих температур і продуктів 
горіння при пожежах. Сховища  передбачають можливість 
безперервного перебування у них розрахункової кількості осіб, що 
укриваються, протягом двох діб. 

За офіційними даними Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій на території м. Одеси розміщено 365 сховищ. 
Але пошукові сайти Інтернету (Google Карти або 2ГИС) дають перелік 
з 219 захисних споруд, можливо через те, що частина сховищ 
знаходиться у неробочому стані на сьогоднішній день. Найбільше 
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сховищ розташовано в Приморському районі міста, переважно у 
центральній частині. Їх місткість незначна – від 80 до 200 осіб. У 
Суворівському районі є тільки два сховища, які розташовані у будівлі 
Суворівської районної  адміністрації (проспект Добровольського, 106) 
та на вул. Героїв оборони Одеси, 84. Найбільше сховище міста 
знаходиться під будівлею нової мерії на вул. Косівській і може 
розмістити 1200 осіб. 

За Кодексом Цивільного захисту у сховищах укриттю 
підлягають:  працівники найбільшої працюючої зміни суб’єктів 
господарювання, віднесених до відповідних категорій цивільного 
захисту та розташованих у зонах можливих значних руйнувань 
населених пунктів, які продовжують свою діяльність в особливий 
період; персонал атомних електростанцій, інших ядерних установок і 
працівники суб’єктів господарювання, які забезпечують 
функціонування таких станцій (установок); працівники найбільшої 
працюючої зміни суб’єктів господарювання, віднесених до категорії 
особливої важливості цивільного захисту та розташованих за межами 
зон можливих значних руйнувань населених пунктів, а також 
працівники чергового персоналу суб’єктів господарювання, які 
забезпечують життєдіяльність міст, віднесених до відповідних груп 
цивільного захисту; хворі, медичний та обслуговуючий персонал 
закладів охорони здоров’я, які не підлягають евакуації або не можуть 
бути евакуйовані у безпечне місце 

Все інше цивільне населення повинно розміщуватись у 
протирадіаційних укриттях ( у м. Одесі таких споруд немає) або у  
швидкоспоруджуваних захисних спорудах цивільного захисту, 
найпростіших укриттях та спорудах подвійного призначення. 

Заповнення захисних споруд проводиться за сигналами 
цивільної оборони. Для швидкого заповнення захисної споруди 
необхідно заздалегідь вивчити маршрути руху. Напрямок руху до 
захисних споруд від місць масового перебування людей слід вказувати 
покажчиками маршруту руху, вивішеними чи намальованими на 
видимих місцях. У нічний час написи, покажчики і входи повинні бути 
освітлені або дубльовані світловими покажчиками.  

Особи, що укриваються, повинні прибувати у захисну споруду 
із засобами індивідуального захисту та дводобовим запасом продуктів 
у поліетиленовій упаковці (якщо вони не закладені у захисній споруді) 
та мати при собі найбільш необхідні особисті речі, документи та 
індивідуальні засоби захисту (протигази або респіратори). 
Забороняється приносити з собою легкозаймисті речовини або 
речовини із сильним запахом та громіздкі речі, приводити домашніх 
тварин, ходити без потреби по приміщеннях сховища, шуміти, курити і 
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запалювати без потреби гасові лампи, свічки та інші подібні 
світильники.  

Заповнювати захисні споруди необхідно організовано, без 
паніки. Розміщує людей у відсіках особовий склад формувань з 
обслуговування захисних споруд. Осіб, що прибули з дітьми, 
розміщують в окремому відсіку чи у місці, спеціально відведеному для 
них. Дітей, людей похилого віку і людей з поганим самопочуттям 
розміщують у медичній кімнаті або біля огороджувальних конструкцій 
і ближче до повітроводів. Розміщення здійснюється, як правило, за 
виробничим або територіальним принципами (цех, бригада, будинок), 
місця розміщення таких груп позначають табличками відповідного 
змісту. 

Особи, що укриваються, під час перебування у захисній 
споруді повинні виконувати усі вказівки коменданта  і особового 
складу формування, що стосуються перебування у споруді, надавати 
їм необхідну допомогу в підтриманні порядку.  

Під час перебування людей у захисній споруді контролюються 
такі параметри повітряного середовища: температура, вологість, вміст 
у повітрі двоокису вуглецю, окису вуглецю і кисню.  

Виведення людей зі сховища виконується за вказівкою комен-

данта і здійснюється особовим складом ланки обслуговування. 
 

Наукові керівники – канд. техн. наук,  
доцент Фесенко О.О., 

зав. лабораторії Пуга В.В. 
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Невідомська А.А., студентка П курсу факультету ІТХ і РГБ 

Одеська національна академія харчових технологій,  
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За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ)  
смертність від нещасних випадків (НВ) на даний час займає третє  
місце після серцево-судинних та онкологічних захворювань. 
Причиною смертності працездатних людей молодого та середнього 
віку переважно є нещасний випадок. В США від нещасних випадків 
кожний день гине більше 55 чоловік та більш 8,5 тис. стають 
інвалідами. В Україні за 1 півріччя 2020 р. кількість НВ - 1834, в т.ч. 
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